Département Génie Civil Juin 2022
$3 Académique (Sections A & B)

Examen de Probabilités/Statistique
(Durée 1 h 30)

Exercice 1
Le tableau suivant représente la répartition d’un échantillon d’étude constitué de 91 piéces
suivant le nombre d’essais de traction (X) et le nombre d’essais de cisaillement (Y).

X/Y 1 2 3 4

2 4 12 8 2
4 2 6 4 1
6 6 18 12 3
8 2 6 4 1

1. Déterminer les distributions marginales de X et Y.

2. Les deux variables sont-elles indépendantes ? Justifier.

3, Déterminer la distribution conditionnelle de Y /X = 6.

4. Déterminer le coefficient de corrélation p(X,Y). Conclure.

5. Déterminer 'équation de la droite de régression de Y en X.

Exercice 2

On sait qu’a une date donnée, 3% d’une population est atteinte de la maladie COVID 19. On
dispose de tests de dépistage de la maladie :
- Sila personne est malade, alors le test est positif avec une probabilité de 95%.
- Sila personne est saine, alors le test est positif avec une probabilité de 10%.
1. Quelle est la probabilité pour qu’une personne soit malade si son test est positif ?
2. Quelle est la probabilité pour gu’une personne soit saine si son test est positif ?
3. Quelle est la probabilité pour gu’une personne soit malade si son test est négatif ?
4. Quelle est la probabilité pour gu’une personne soit saine si son test est négatif ?

Exercice 3
La fréquence d'apparition chez 'homme d’un caractére génétique A est de 0,1 et celle d'un
caractére B est de 0,3. La probabilité d’observer Fun ou Vautre de ces caracteres chez un méme
individu est de 0,37.

1. Calculer la probabilité d’apparition des deux caractéres chez un méme individu.

7. Les deux caracteres sont ils indépendants ?

Exercice 4
Soit f une fonction réelle définie par:

_(k(@-x?) 0sx<=3
f@®) { 0 sinon
i Trouver la valeur de k pour que la fonction f soit une densite de la variable aléatoire X.

2. Calculer 'espérance mathématique ainsi que la variance de X.
3. Déterminer la fonction de répartition.
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